



海南自由贸易港多功能自由贸易账户(EF账户)作为推进跨境金融管理创新举措,聚焦服务实体经济,成为企业开拓全球经营的新“利器”。那么,企业如何运用好EF账户?在开户方面有哪些注意事项?招商银行海口分行副行长岳志海接受记者采访进行了解读。  
(南国都市报记者 汪慧 实习生 廖佩丹)

# 自贸港企业如何运用好EF账户?

你关心的都在这里

## EF账户和普通账户有什么区别

岳志海介绍,EF账户与平常的账户是不同的账户体系,“我们都知道,普通的人民币账户和外币账户适用不同的管理规则,但EF账户是本外币一体化的账户,账户内资金兑换,适用离岸汇率,无需提供结售汇用途等证明材料,须向外汇管理局相关系统报送结售汇信息,而普通账户通常只支持单一货币。”

正是基于这样的账户特点和优势,在资金划转方面,EF账户资金划转更加便捷。

EF账户与境外账户之间的划转属于一线划转,银行可以凭企业的收付款指令办理,流程全面简化,资金划转的效率提高。EFE账户“跨二线”与同名人民币银行结算账户之间实行双向有限“渗透”额度管理,企业可在额度范围内进行同名账户资金的划转,流入/流出额度按照企业上一年度所有者权益的一倍管理。

## EF账户体系有哪几种主要类型

EF账户体系分4种主要类型,可以满足不同经营主体的需求。

**EFE** 账户适用对象为自贸港内机构,即在海南自由贸易港内依法登记成立的企业(包括法人和非法人),以及在海南自由贸易港内依法成立的事业单位、社会团体或其他组织。

**EFN** 账户适用于境外机构,指在境外(含香港、澳门、台湾地区)合法注册成立的法人和其他组织。

**EFF** 账户适用于境外个人,指持有境外(含香港、澳门、台湾地区)身份证件的自然人。

**EFU** 账户则适用于金融机构,指境外金融机构和其他具备分账核算条件的境内金融机构。

## 境内个人是否可以开通EF账户?

目前EF账户体系仅适用于符合条件的自由贸易港内机构、境外机构和境外个人。也就是说,EFF账户主要适用于在海南自贸港内学习、就业、生活的境外个人或符合海南自贸港外籍人才政策的境外高端人才和紧缺人才。

## EFE账户在办理资本项目有哪些便捷之处

岳志海表示,通过EFE账户开展证券投资以外的资本项下跨境业务,无需受到投注差外债、全口径跨境融资、境外放款相关额度和审批限制,不需要到外汇管理部门开展前置业务登记、备案或开立专户等。

EF账户是自贸港金融机构以现有FT账户为基础,通过改造优化建立规则统一的本外币账户。

## 已开通FT账户可以申请EF账户吗?

据岳志海介绍,已开立FT账户企业,若满足EF账户准入要求,可申请开立EF账户。但是按照账户衔接的有关要求,已开立FTE账户的企业在开立EFE账户后,原FTE账户原则上应在3个月内办理销户,且销户前原FTE账户不得办理新增业务。



扫码看视频

## 海南省纪委监委公布8起群众身边不正之风和腐败问题案件信息

南国都市报5月30日讯(海报集团全媒体中心记者 袁宇)5月30日,海南省纪委监委公布8起群众身边不正之风和腐败问题案件信息。

海口市秀英区海秀镇原党委委员、副镇长童载岳涉嫌严重违纪违法,目前正接受海口市秀英区纪委监委纪律审查和监察调查。

儋州市白马井镇原人大副主席符文田涉嫌严重违纪违法,目前正接受儋州市纪委监委纪律审查和监察调查。

琼海市石壁镇党委书记符永亮涉嫌严重违纪违法,主动投案,目前正接受琼海市纪委监委纪律审查和监察调查。

文昌市公坡镇原党委书记符斌涉嫌严重违纪违法,经海南省纪委监委指定管辖,目前正接受澄迈县纪委监委纪律审查和监察调查。

文昌市铺前镇人大主席曹必才涉嫌严重违纪违法,目前正接受文昌市纪委监委纪律审查和监察调查。

东方市大田镇党委书记符吉亮涉嫌严重违纪违法,目前正接受东方市纪委监委纪律审查和监察调查。

屯昌县南吕镇党委副书记吴小杜涉嫌严重违纪违法,目前正接受屯昌县纪委监委纪律审查和监察调查。

日前,海口市纪委监委对第八届海口市美兰区委原委员,海口市美兰区海府街道党工委原书记梁东喜严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,梁东喜违反中央八项规定精神,收受可能影响公正执行公务的礼品;违反廉洁纪律,违规收受他人财物;利用职务便利,在项目承揽、资金拨付、设备采购等方面为他人谋取利益,并非法收受巨额财物。

依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经海口市纪委常委会会议研究并报海口市委批准,决定给予梁东喜开除党籍处分,免去其第八届海口市美兰区委委员职务;由海口市监委给予其开除公职处分;终止其海口市美兰区第八次党代会代表资格;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

## 海南发布2024年全省职业技能竞赛主要活动

南国都市报5月30日讯(记者 谭琦 实习生 王芦菁)日前,海南省人力资源和社会保障厅发布《关于做好2024年全省职业技能竞赛工作的通知》,海南今年将开展以“技能成才 技能报国”为主题的全省职业技能竞赛,选拔优秀技能人才参加全国行业职业技能竞赛和国家级专项职业技能竞赛,为海南自贸港建设提供技能人才支撑。

据悉,今年的主要赛事活动包括:举办第二届全国乡村振兴职业技能大赛海南省选拔赛,选拔优秀选手参加第二届全国乡村振兴职业技能大赛;举办国家级行业职业技能大赛海南省选拔赛;举办海南省行业职业技能竞赛;各市县、各重点产业园区(企业)、各院校结合实际组织开展职业技能竞赛和岗位技能练兵比武活动。

大赛均出台相应的奖励措施。大赛获设立金、银、铜奖和优胜奖,对获得省级一、二类竞赛各职业(工种)决赛第1、2、3名的选手,相应颁发金、银、铜奖,选手排名不并列;对前3名以外但排名在该竞赛职业(工种)决赛总人数1/2以上的选手颁发优胜奖。对获得第二届海南省职工职业技能大赛各职业(工种)决赛前3名的选手,还将被授予“海南省技术能手”称号。此外,获奖选手还能晋升职业技能等级,大赛还设立优秀组织奖、优秀工作人员等相关奖项。